

МАГИСТРАЛЬ

УГЛЯ

14 сентября
1938 годаОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ№ 98 (354)
Гор. СТАЛИНСК

ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Дорогой товарищ СТАЛИН!

Вам, вождю народов всего мира, вдохновителю побед социализма, лучшему другу советского учительства. Мы, учителя Новокузнецкого отделения шлем пламенный сердечный привет.

Мы сегодня беспредельно рады, собравшись для получения аттестатов на звание народного учителя страны социализма.

Мы гордимся тем, что нам выпало счастье — носить высокое и почетное звание народного учителя. Мы гордимся тем, что нам партия большевиков, советское правительство доверило воспитывать детей патриотов социалистической родины, до конца преданных Великой партии Ленина—Сталина. Мы гордимся тем, что для наших детей открыты широко двери для получения любой специальности, мы не щадя своих сил передадим все свои знания, чтобы наши дети были грамотными, культурными, достойными сыновами, дочерьми, своей великой матери-родины. Чтобы были такими политическими деятелями, каким был ЛЕНИН и каким есть мудрый СТАЛИН. Это возможно только у нас, в нашей стране Советов, где советский учитель поднят на небывалую высоту и окружен отцовской заботой — Вами дорогой товарищ СТАЛИН.

Получая аттестации на пожизненное звание народного учителя, мы клянемся Вам дорогой товарищ СТАЛИН, что это большое доверие, оказанное нам большевистской партией, советским правительством мы оправдаем делами.

В наступившем новом учебном 1938—39 году — Первого года третьей сталинской пятилетки мы дадим показатели в учебе только на „хорошо“ и „отлично“.

Окончательно ликвидируем второгодничество.

Оголтелый фашизм готовит новую братобийственную — мировую войну, направленную в первую очередь против СССР — родины трудящихся всего мира.

Мы заверяем, что советское учительство, воспитанное партией Ленина—Сталина, вместе со всем народом грудью встанет на защиту своей родины.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует социалистическая родина!

Да здравствует вождь и учитель народов товарищ СТАЛИН!

ЛАЗАРЮ МОИСЕЕВИЧУ КАГАНОВИЧУ

Дорогой Лазарь Моисеевич!

Мы, учителя школ Новокузнецкого отделения Томской железной дороги шлем Вам, ближайшему соратнику великого Сталина, пламенный привет!

Мы живем в счастливой стране победившего социализма, согретые заботой партии и правительства и лично товарища Сталина. Нам поручено самое почетное дело — воспитание подрастающего поколения в духе коммунизма, в духе беззаветной любви к партии Ленина — Сталина, к нашей счастливой социалистической родине. Мы рады и горды, что живем в Сталинскую эпоху.

Под Вашим непосредственным руководством, мы воспитываем преданных патриотов великой железнодорожной державы.

Новый 1938—39 учебный год мы, учителя Новокузнецкого отделения начали с большим подъемом и воодушевлением.

Получая сегодня аттестат о звании советского учителя, мы выражаем свою радость и безграничную любовь и преданность партии Ленина—Сталина, нашей счастливой стране и обещаем воспитать патриотов железнодорожного транспорта, вывести школы Новокузнецкого отделения в ряды передовых школ железнодорожного транспорта. Мы обещаем ликвидировать неусвоенность и малограмотность среди работников железнодорожного транспорта Новокузнецкого отделения.

Да здравствует непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш любимый, мудрый, лучший друг учительства Великий Сталин!

Да здравствует железный нарком Л. М. Каганович!

Аттестация учителей

12 сентября проходило совещание учителей железнодорожных школ нашего отделения по вопросу об итогах аттестации. На совещании присутствовало 76 человек. Все учителя с большой радостью встретили аттестацию о присвоении звания народного учителя страны социализма.

На совещании были вручены аттестаты учителям. Получая аттестат завуч школы № 90 тов. Гусева говорит: „Получая аттестат с присвоением мне звания народного учителя средней шко-

лы, это многому обязывает меня и всех нас учителей. Я отдаю все свои силы, до конца жизни на дело народного образования, на дело партии Ленина—Сталина. Я как завуч, вместе со своим коллективом добьемся, чтобы наша школа, стала одной из передовых на Томской железной дороге.

Учителя единодушно послали письмо великому учителю товарищу Сталину, и Сталинскому наркому товарищу Л. М. Кагановичу.

Г.

Воспитывать советского школьника в духе большевизма, любви и преданности партии Ленина—Сталина и матери родине — первоочередная обязанность учителя советской школы.

Комсомольская группа премирована патефоном

Комсомольские группы годового ремонта вагонного депо Новокузнецк, группорг тов. Нечунаев, и вагонного депо Усаты, группорг тов. Труфакин, из месяца в месяц перевыполняют производственное задание. Все комсомольцы этих групп стахановцы.

Комсомольские группорги тт. Нечунаев и Труфакин являются подлинными вожаками и организаторами молодежи, в борьбе за выполнение приказов Л. М. Кагановича тт. Нечунаев и Тру-

факин выполняют план до 300 процентов.

За образцовую стахановскую работу, за систематическое перевыполнение производственного плана, начальник дороги тов. Петров премировал комсомольскую группу вагонного депо Новокузнецк патефоном, и объявил в приказе благодарность комсомольцам группы вагонного депо станции Усаты, а группорга тов. Труфакина премировал патефоном. Г. Ц.



Тов. Бойко бывший дежурный по ст. Кандалеп за стахановскую работу выдвинут на должность начальника этой станции

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ДЕЛА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Готовясь к двадцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола комсомольцы-командиры Новокузнецкого отделения: дежурный по отделению тов. Легков и диспетчер тов. Толстова 11 сентября в свое дежурство сформировали и отправили 3 стахановских маршрута с углем. В этом большую инициативу проявил маневровый диспетчер станции Усаты т. Сальников.

13 сентября они свои результаты закрепили. В их смену бы-

ли отправлены две кольцевых вертушки из Усат на завод. Если раньше кольцевые вертушки простоявали на заводе 6—7 часов, то товарищи Легков и Толстова 13 сентября, обявив их стахановскими, простой сократили до 3 часов 20 минут.

Эту замечательную инициативу комсомольская организация поддерживает и закрепит.

Ерукаев — помощник начальника политотдела по комсомолу.

Навстречу XX годовщине комсомола

Комсомольцы паровозного депо Новокузнецк тт. Абанин, Торокин, Красовский и другие, вагонного депо тт. Велижанин, Умнов и Ереметов встречают XX годовщину Ленинско-Сталинского комсомола обязались сдать нормы на значек „Ворошиловский стрелок“ 2 ступени.

Комсомолец машинист тов. Абанин подготовил кочегара тов. Ломова на помощника машиниста.

Комсомольцы группы тов. Нечунаева — годового ремонта вагонного депо чернорабочие тт. Яков-

лев и Антонов обязались подготовиться на слесарей 4 разряда, и сдать нормы на значек ПВХО.

Тов. Бедарева, работающая недавно табельщицей, обязалась овладеть техникой своего дела и сдать норму на значек „ПВХО“.

Молодой токарь тов. Рогов обязалась полностью овладеть станком и давать выработку нормы не ниже 200 процентов. Сдать правило технической эксплуатации на „хорошо“.

3. У.

Соревнование единых смен

За последние два дежурства 9 и 11 сентября, соревнующаяся смена станции Усаты маневрового диспетчера тов. Шабалина с единой сменой станции Новокузнецк-сортировочная маневрового диспетчера тов. Шаркова, добилась 100 процентного отправления поездов по расписанию, сократила простой электровозов до 33 минут.

Работая без брака и нарушения правил технической эксплуатации, смена тов. Шабалина неоднократно боролась за ускорение оборота вагонов. Коммерческий простой вагонов очень велик. 9 сентября он составил 16,6 часа, а 11 сентября возрос до 23,3 часа вместо 12 часов по социальному обязательству.

Причина завышенного простоя кроется в том, что в эти дежурства маневровый диспетчер тов. Шабалин недостаточно четко организовал работу комплексных

составительских бригад. Местный груз часами простоявал на станционных путях не поданный к месту выгрузки. 10 вагонов леса, прибывшие 9 сентября на станцию в 12 часов, не были поданы к месту выгрузки до 18 часов, а прибывшие 19 вагонов леса в 12 часов 40 минут, были поданы к месту выгрузки только в 16 часов 20 минут.

Смена маневрового диспетчера тов. Шаркова 9 сентября снизила коммерческий простой 7,8 часа, вместо 14 часов, взятых по социальному обязательству. Остальные измерители смена также не выполнила, за это дежурство транзитный простой вагонов с переработкой составил 5,2 часа вместо 4, а транзит без переработки 1,3 часа вместо одного.

Из отправленных 5 поездов по расписанию ушло только 4. Г. Десятков, З. Ухова.

ШАБАЛИНСКАЯ ШКОЛА

Лекция старшего весовщика тов. Малюга

На днях старший весовщик тов. Малюга ст. Новокузнецк-сортировочная на школе весовщиков прочитал лекцию о своей работе.

Поступил я на транспорт — говорит тов. Малюга, — в 1932 году младшим весовщиком и с первых же дней взялся за овладение своего дела. Сейчас я работаю старшим весовщиком и работаю не плохо. При приеме дежурства я провожу фронт погрузки, слежу нет ли вагонов просроченных. Обращаю внимание на визу и правильность заполнения документов, помогаю работать младшим весовщикам. С недавно поступившими изучаю „Инструкцию весовщика“.

Некоторые весовщики — говорит далее тов. Малюга, — как т. Терешин работают еще плохо, не борются за выполнение приказа наркома № 195.

Тов. Малюга в своем выступлении призвал всех весовщиков станции работать честно, не допускать браков в работе.

Кайгородов,
Твердохлебова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пример недисциплинированности показал сам секретарь парткома

Партийное отчетное собрание станции Усаты началось с опозданием. Коммунисты, собравшиеся на собрание, больше 30 минут сидели в ожидании секретаря парткома тов. Куриленко.

Собрание было подготовлено недостаточно. Коммунисты узнали об отчетном собрании только за два дня, а некоторые, например такие, как член партии т. Гусев узнал только тогда, когда началось собрание, о неподготовленности собрания говорят и такие факты: член партии тов. Шапина и кандидат тов. Байрис пришли на партийное собрание без партийных билетов.

Свой отчетный доклад секретарь парткома тов. Куриленко

построил не самокритично, поверхность, он ни одного вопроса как слабо руководит коммунистами, не полагается не осветил и не доверяет им и не дает им вскрыть причины порождающие плохую работу, а о таких вопросах, как оборонная, работа женского актива и агитационного коллектива не сказал ни одного слова. Тов. Куриленко также не вскрыл причин, порождающих браки, аварии и нарушения правил технической эксплуатации, которые особенно участились на станции за последнее время.

Коммунисты в прениях подвергли большевистской критике доклад тов. Куриленко и работу партийного комитета. Почти все выступающие указывали тов. Куриленко на то, что он, как

секретарь партийного комитета, слабо руководит коммунистами, не доверяет им и не дает им поручений, а старается сделать все сам.

В практических предложениях коммунисты обязали партийный комитет и его секретаря тов. Куриленко по-деловому заниматься массово-политической работой, доверять коммунистам и повседневно проверять и контролировать выполнение боевых приказов народного комиссара путей сообщения Л. М. Кагановича — образцово подготовиться и провести осенне-зимние перевозки.

С. Яковлев.
Член ВКП(б).

Не выполняют партийные поручения

Партийная организация станции Мундыбаш дала партийное поручение коммунисту — начальнику паровозного депо тов. Сидоренко — проводить агитационную работу среди рабочих депо, где насчитывается 45 человек рабочих.

Сидоренко, получив партийное поручение, красными словами заверил парторганизацию о честном выполнении этой ответственной работы. Он даже сказал: «Я рад, что партийная организация

доверила мне нести большевистское слово в массы — воспитывать массы в духе коммунизма».

Красивые слова Сидоренко разошлись с делом. За 4 месяца он

не провел с рабочими ни одного занятия. «Время не хватает... перегружен сильно... вот как освобожусь, тогда возмусь... — говорит Сидоренко.

Так ли это на самом деле? Нет. Не так. Время у Сидоренко для проведения агитационной работы вполне достаточно, но вся беда

в том, что Сидоренко не хочет выполнять партийного поручения, а партийная организация отчего-то порученную работу не спрашивает.

Партийное поручение — это одна из главных работ коммуниста. И никаких отговорок о не выполнении партийного поручения быть не может.

Партийная организация станции Мундыбаш должна спросить с Сидоренко отчет за порученную ему работу.

В. С.

Навстречу выборам комсомольских органов

10 сентября на станции Калачево прошло комсомольское собрание по изучению инструкции Центрального Комитета комсомола о выборах комсомольских органов.

После зачитки инструкции комсомольцы развернули широкие выступления, в которых брали на себя конкретные обязательства.

Секретарь комитета комсомола тов. Пакетов взял на себя обязательство ко дню 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола привести центрального 2 оконотка З

отделения с оценкой «отлично». Комсомолец тов. Додынский — профорг — взял обязательство сдать техэкзамены с 4 на 5

разряда и развернуть среди рабочих массово-политическую работу.

Старший рабочий-комсомолец тов. Бедерев И. взял обязательство сдать экзамен на бригадира пути.

Л. Круглова.

ЭПИЗОДЫ ГЕРОИЧЕСКИХ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН

„ЗА РОДИНУ, ВПЕРЕД!“

Наша рота вместе с другими подразделениями полка входила в состав маневренной группы дивизии. Поэтому 29 июля нам пришлось совершить большой ночной марш. Перед нами была поставлена задача — достичь заставы Н. Путь трудный. Он лежал через заливы, многочисленные сопки. Очень часто приходилось идти по пояс в воде. Но ничего не могло остановить бойцов. Они смело шли все вперед, навстречу врагу.

На рассвете наша рота, несколько раньше назначенного времени, прибыла на заставу Н. Теперь уже японским самураям на этом участке противостояли не только герои пограничники, первыми привавшие на себя удар, но и свежие силы нашей маневренной группы.

По прибытии на место я проверил, принят ли все меры предосторожности, выставлено ли охранение. Затем узнал — хорошо ли завтрак у бойцов, как организован отдых, кому нужно заменить обувь, портняки, нет ли потерпестей ног. Забота об бойце —

первойшая обязанность политрука. Сюда я и направил все свои силы.

...2 августа наша рота вела наступление на высоту Заозерную. Противник открыл сильный артиллерийский огонь. Однако это не могло нас остановить. Бойцы попрежнему уверенно продвигались вперед, тщательно маскируясь, умело используя саперные лопаты.

В этом бою был ранен в ногу красноармеец тов. Беляев. Несмотря на ранение, он остался в строю и продолжал попрежнему метко разить самураев. Перебежки он совершил вспрыжку, на одной ноге. Я предложил ему уйти в тыл. Он ответил:

— Я, товарищ политрук, не пойду. Буду наступать, у меня еще силы есть.

Ушел он только тогда, когда японцы были выбиты с занимаемой ими позиции.

Особенно геройски вели себя коммунисты и комсомольцы. Старшина нашей роты, член партии тов. Рыжков, участник боев 1936 года у погранзнака

№ 8, находился на зимней квартире. Он работал заведующим столовой. Узнав, что рота участвует в бою против японцев, он сдал столовую своему помощнику и, использовав все виды транспорта, 2 августа, в самый разгар боя, прибыл к высоте. По

дороге он взял у раненого бойца ручной пулемет, диски и пошел на передовые позиции. Своим метким огнем тов. Рыжков разил врага насмерть, при этом приговаривая:

— Покушайте, господа самураи, свинцовой кашки!

Во время боя необходимо было начать обстрел японцев из гранатомета. Гранатометчик был ранен. Рыжков быстро взял его гранатомет и открыл огонь. Бойевой старшина владел гранатометом не менее искусно, чем пулеметом.

Следует еще рассказать об одном героическом эпизоде.

В ночь со второго на третью августа нам нужно было разведать сосредоточение сил противника. На выполнение этой ответственной задачи командование было послано отделение тов. Лукашевича. В одной из лощин отделение тов. Лукашевича было окружено японцами. Против нашего отделения оказался японский взвод.

Полностью выполнить предложения рабочих

В период проведения общегородского смотра рабочие бригады давали ряд практических предложений руководству ст. Усаты по подготовке станции и подъездных путей к зиме.

Ряд рабочих предложений руководство станции (начальник станции тов. Топорченко) выполнило. Например, было указано на плохую организацию работы шабалинских школ. Сейчас шабалинские школы, руководимые заместителем начальника — орденоносцем тов. Сухоруковым, работают не плохо.

Ключи к стрелочным замкам подобраны, горючим, смазочным и обтирочным материалом стрелочные посты обеспечены. На что также было указано в предложениях рабочих.

Однако, большинство предложений рабочих не выполнено. Например такие, как: отремонтировать аккумуляторы для списчиков, отплить стрелочные посты, переоборудовать служебные помещения.

Г. Десятков.

На фронтах в Испании

8 сентября, пехота мятежников возобновила ожесточенные атаки в секторе Гандеса на восточном фронте, пытаясь захватить ряд высот. Атакам предшествовала длительная артиллерийская подготовка, в которой приняли участие 30 итальянских батарей. При поддержке большого количества танков пехота мятежников сначала заняла одну из высот, однако, республиканская авиация сбила самолет, не понеся никаких потерь.

По словам пленных, захваченных республиканцами, потери мятежников в боях последних дней чрезвычайно велики. На других фронтах без перемен.

(ТАСС).

Республиканские части продолжают оказывать упорное сопротивление мятежникам. Республиканцы не только сдержали нападок мятежников, но и заняли одну из высот. Мятежники понесли большие потери.

Республиканская авиация сбила 7 сентября 3 германских самолета, не понеся никаких потерь.

По словам пленных, захваченных республиканцами, потери мятежников в боях последних дней чрезвычайно велики. На других фронтах без перемен.

(ТАСС).

Героические бойцы не растерялись. Отстреливаясь из пулемета и бросая гранаты, они вырвались из окружения, добыв очень важные сведения о противнике.

На таких героических примерах мы воспитывали всех бойцов. ...Непосредственно в окопы нам доставляли газеты. Собрав чтецов, я разъяснил им, что именно нужно прочитать, с чем необходимо ознакомить бойцов. Чтецы знакомили бойцов с резолюциями многочисленных митингов трудящихся, подчеркивая единство армии и народа, рассказывали о той ответственной роли, которая возложена на нас по защите священной советской земли от японских захватчиков.

На таких героических примерах мы воспитывали всех бойцов. ...Непосредственно в окопы нам доставляли газеты. Собрав чтецов, я разъяснил им, что именно нужно прочитать, с чем необходимо ознакомить бойцов. Чтецы знакомили бойцов с резолюциями многочисленных митингов трудящихся, подчеркивая единство армии и народа, рассказывали о той ответственной роли, которая возложена на нас по защите священной советской земли от японских захватчиков.

И нужно было наблюдать за бойцами, за их радостными лицами при чтении этих волнующих резолюций! Нас приветствовала Москва, вся великая советская страна, весь 170-миллионный народ! Голос народа, голос страны воодушевлял — бойцы клялись уничтожить обнаглевших самураев.

И нужно было наблюдать за бойцами, за их радостными лицами при чтении этих волнующих резолюций! Нас приветствовала Москва, вся великая советская страна, весь 170-миллионный народ! Голос народа, голос страны воодушевлял — бойцы клялись уничтожить обнаглевших самураев.

Эта клятва была выполнена. 6 августа, в день девятой годовщины ОКДВА — Дальневосточного Краснознаменного фронта — нам удалось провести митинг. В условиях боевой обстановки митинг имеет свои особенности,

Отв. редактор Т. КУЗЬМЕНКО